Методическая разработка внеурочного мероприятия 

Викторина «Своя игра - Безопасный интернет»

Радевич Любовь Ивановна, преподаватель 
ГБПОУ «Дзержинский техникум бизнеса и технологий»
Основной целью занятия является формирование у обучающихся навыков безопасного пользования сетью Интернет, а именно: профилактика знаний, понимания защиты личных данных и использования информации, проявления устойчивого интереса к дисциплинам «Информатика» и «Информационные технологии в профессиональной деятельности», умение работать в коллективе.

Для достижения основной цели занятия, используются современные информационные технологии.
Обучающимся предложено изучить основные вопросы, которые помогут им в общении в сети и профессиональной деятельности. 

План мероприятия
Цель: Профилактика знания и навыки безопасного пользования сети Интернет.

Задачи:

· обучающая: Стимулирование познавательного интереса обучающихся к теме безопасности работы в сети Интернет и дисциплинам «Информатика»  и «Информационные технологии в профессиональной деятельности»;

· развивающая: Работа над повышением грамотности речи, повышение мотивации обучающихся на учебных занятиях за счёт игровой формы работы;

· воспитательная: Активизация взаимодействия между обучающимися, развитие навыков групповой работы; Формирование чувства коллективизма и здорового соперничества, умения отстаивать свои взгляды. 
Материально-техническое оснащение:

· ПК для демонстрации мультимедийной презентации 
· ПК для оперативного подсчета результатов в MS Excel), 
· Мультимедийный проектор, экран.
· Мультимедийная презентация “Своя игра - Безопасный интернет ”
· Карточки рефлексии (Приложение Б);
· Флажки с номерами команд (Приложение В);
Тип учебного занятия: внеаудиторное мероприятие

Форма проведения мероприятия:  игра с применением ИКТ. 

Форма работы: групповая (командная)   работа обучающихся.

Педагогические технологии:
· игровая

· информационно-коммуникационная;

· развивающего обучения.
Формируемые компетенции:

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

Идея урока: в основу положена одноимённая игра телеканала «НТВ»

Участники:  четыре  команды по 5 человек. 

Ход мероприятия
I. Предварительная подготовка: 

	1
	Преподавателем были подобраны 25 вопросов разной сложности с ответами из основных разделов курса «Информатика»  и «Информационные технологии в профессиональной деятельности». Приложение А.

	2
	Просмотр видеоролика https://youtu.be/c4-H_kC3T8Y. 
Обучающимся предложено повторить пройденный материал по теме: 

10 Электронные коммуникации в профессиональной деятельности

	3
	Для проведения игры использован шаблон игры в MS Power Point. 
Автор шаблона Салиш С.С.

Для оперативного подсчета очков используются ЭТ MS Excel.

	4
	Обучающиеся  групп, не вошедшие в команду, оказывают помощь в проведении игры, осуществляют наблюдение и являются болельщиками.


II. Организационный момент 5 мин
1. Приветствие участников.

2. Объявление темы и цели мероприятия.

3. Проверка состава команд, готовности участников к мероприятию.

4. Инструктаж о порядке проведения мероприятия и критериях оценки результатов.
5. Создание психологического настроя.
6. Знакомство с правилами игры

Правила 
1. "Своя Игра" - один раунд состоит из 5 тем по 5 вопросов.

2. Вопросы располагаются слева направо, по возрастанию степени сложности. Стоимость вопросов от 10 до 50 баллов.
3. Игроки делятся на 4 команды.

4. Начинают игру команды по жребию и по порядку. 
5. Выбор темы и стоимости вопроса осуществляется коллегиально. Ведущий зачитывает вопрос. 
6. Команда ведет обсуждение и, если готова, поднимает сигнальную карту. Обсуждение на этом заканчивается. Капитан указывает на игрока, который будет отвечать (или отвечает сам). Если команда отвечает неправильно, то право ответить на этот же вопрос предоставляется другой команде. 

7. Правильный ответ прибавляет количество очков к общей сумме команды. Неправильный ответ на обычный вопрос не уменьшает общее количество очков.

8. Если команда попадает в выборе вопроса на “Кота в мешке”, то она автоматически передает его другой команде по своему выбору.

9. Правильный ответ на вопрос «Кота в мешке» увеличивает общее количество очков команды на стоимость данного вопроса, неправильный – уменьшает.

10. Подсчет очков производится автоматически в программе MS Excel независимым экспертом (преподавателем или обучающимся).

11. Победителем становится команда, набравшая наибольшее количество баллов.

III. Основная часть 35 мин
1. Проведение викторины, оглашение ведущим вопросов, обсуждение участниками вопросов, ответы команд 

2. Сопровождается показом слайдов презентации.
3. Параллельно на ПК ведется фиксирование результатов.

IV. Подведение итогов  5 мин
Общая оценка деятельности участников.

Объявление результатов игры.

Рефлексия - заполнение карточек.

Чествование победителей
Приложение А

Слайды мультимедийной презентации
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Приложение Б

Бланк рефлексии

Рефлексия «Своя игра»

1. Как Вы оцениваете мероприятие?

· отличное, интересное;

· хорошее;

· обычное;

· скучное, бесполезное;

2. Что Вам понравилось?______________________________________________

_______________________________________________________________________

3. Что Вам не понравилось?____________________________________________ _______________________________________________________________________

4. Как Вы считаете, помогла ли игра повторить основные понятия информатики?

· да, помогло;

· да, в некоторой степени;

· нет, не помогло;

5. Какими на Ваш взгляд были вопросы?

· трудные, сложные;

· лёгкие, простые.

6. Ваши пожелания__________________________________________________

______________________________________________________________________

Приложение В

Флажки команд
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